

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: En Almería, un mes. ptas. 150; Provincias, trimestre. 500; Extranjero, id. 1000; Número suelto. 0-05; Idem atrasado. 0-10; Para revendedores, 25 ejemplares. 0-75

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En 1.ª plana, línea, cuerpo 9. ptas. 0-50; En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id. 0-30; En 4.ª plana, id. id. id. 0-20; Noticias, reclamos y comunicados, precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

OFICINAS Y TALLERES, REYES CATOLICOS, 3.

La historia es implacable

El partido liberal parece que se ha revuelto airado en las tertulias políticas contra nuestro suelto de ayer, «Gasset y la letra de molde».

¡Neos: vuestro es el laurel! de la victoria halagüeña...! ¡Ya estamos casi al nivel de la cultura rifeña!

Maura ha declarado, que si se formara nuevo gobierno conservador, no le prestaría su apoyo, si no contraía el compromiso de aprobar el proyecto de Administración local, que es su obsesión.

De todas partes anuncian que Juan Franco, ui un instante se para y sigue marchando... ¡El nuevo Judío errante!

Se ha formado en Sublino (Polonia), una terrible partida de mujeres bandoleras.

Demos gracias a Dios que en España no tengamos ninguna partida de bandidos del bello sexo.

Porque si los Vivillos han dado tanto que hacer, ¡figúrense ustedes las Vivillas!

A un batallón de civiles, si con ellas tropezaban, seguramente en la lucha los desarmaban!

Gasset y la prensa

Como de costumbre, una parte de la prensa madrileña ha procurado hincar el perro a su gusto a propósito de la estancia de Gasset en Almería, del recibimiento dispensado a Gasset, del discurso de Gasset, de los aplausos a Gasset y de todo con lo que Gasset ha tenido la más ligera relación.

Los periódicos del "trust" han sido encargados de transmitir al respetable público una impresión de los hechos corrigiéndolos y aumentándolos a placer. "El Imparcial" ha batido el record del morcillo periodístico y para el Almería entera se trasladó a la estación la tarde... del retraso, las calles estaban repletas de gentes, nuestras paisanas llenaban todos los balcones y azoteas, saludando con los pañuelos; los hoteles no admitían viajeros desde hacía tres días, los estandartes de las sociedades almerienses habían concurrido a la manifestación, todos los pueblos de la línea habían en masa tributado su homenaje al joven ex ministro, al paso del tren por las estaciones y otras lindas hiperboles por el estilo de las indicadas, que no son más que eso: hiperboles gratuitas e irrisorias, porque para decir la verdad, aquí estamos nosotros, que buenas pruebas estamos dando de ser corteses, imparciales, y sociables, aunque nuestros naturales adversarios no lo quieran ver.

Y ni el pueblo almeriense se descuidó esa tarde, ni hubo más banderas que la de los escolares (?) y la del colegio de primera enseñanza que dirige el señor Escamilla, ni nuestras paisanas quisieron llenar todos los balcones y azoteas, ni saludar con los pañuelos, ni es cierto que hubiese esa aglomeración máxima en todas las fondas y casas de huéspedes de la localidad, ni están bien quietas con la verdad el resto de las afirmaciones señaladas.

Claro está que nosotros no hemos de cometer la tontería de decir que la visita de Gasset haya pasado inadvertida para la ciudad; eso, ni lo hemos dicho ni lo diremos; pero de esto al estado de entusiasmo que el colega nos pinta, hay una enorme diferencia que nosotros hacemos notar, no con el propósito de poner en evidencia las informaciones de "El Imparcial", el cual, dicho sea de paso, no nos ha sorprendido en la ocasión de referencia, sino con el deseo legítimo de que las gentes sepan la verdad nada más, sin enmiendas ni raspaduras.

Con mucha frecuencia vemos que del eje trasero de los carruajes van asidos golfos incautos que toman como divertimento el papel de viajeros furivos, sin tener en cuenta el grave peligro que con ello corren de ser atropellados al menor descuido.

No ha sido una vez sola la en que se han producido, por esos vicios, desgracias y accidentes de los cuales a nadie se ha querido culpar. Esto solo debería pesar en el ánimo de su señoría para que ordenase a los guardias del Municipio corrigieran energicamente esas costumbres perniciosas que a la vez atentan contra el buen gusto de una población culta.

Porque hemos visto más: a los municipales imposibles, cuando en pleno paseo del Príncipe, han tenido lugar esas escenas, obligando a los conductores sacudan con el látigo a esos muchos y originen edificantes violencias.

Sr. Alcalde

Llamamos el desastre a eso del viaje hidráulico. Y hay que liquidarlo. Recordará el lector que en el mitin del viernes habló el presidente de la Diputación, Sr. Ibarra, y el alcalde de la ciudad, Sr. Pérez Ibáñez. Y recordará también que en nuestra reseña del acto dedicamos... un piadoso silencio a las palabras del uno y del otro presidente.

Liquidando el desastre

Recordará el lector que en el mitin del viernes habló el presidente de la Diputación, Sr. Ibarra, y el alcalde de la ciudad, Sr. Pérez Ibáñez. Y recordará también que en nuestra reseña del acto dedicamos... un piadoso silencio a las palabras del uno y del otro presidente. No fué olvido, no. Callamos... por...

que había forasteros delante: pero ahora que estamos solos... ¡Ahora va a ser ella!

Pocas palabras al Sr. Ibarra: tan pocas como el tiene. El Sr. Ibarra es un buen chico; pero... no debiera defender con gran calor un cargo y un puesto que en ocasiones pone al hombre en situación un tanto difícil. Y no le aconsejamos esto por su bien, no; de su bien él se cuidará como crea que deba hacerlo. Se lo aconsejamos como ciudadanos—que diría D. Onofre Amat—como ciudadanos... de la provincia de Almería. Un presidente está obligado a algo más que a lo hecho por el Sr. Ibarra en el mitin. Como que le obliga a ello el lustre de todo un pueblo.

Señor Pérez Ibáñez. Muy señor alcalde nuestro: Su señoría que hace muchas cosas bien, no puede incluir en el número de esas cosas el discurso del mitin. Pedir a Gasset, que en el mitin no era más que un inocente hidraúlico, que nos quite de en medio la vía marítima de la calle de Pescadores, no fué muy oportuno. Pero si fué la confesión pública de que su señoría no se halla dispuesto a quitarla. Y no sabemos cuál de ambas cosas es la peor. Indudablemente las dos fueron malas.

Para decir cosas malas no es la mejor ocasión la celebración de un mitin, aunque en él hubiese otros oradores que lo hicieron mal también. Hay que tener un poco de cuidado con lo que se dice desde la presidencia del Ayuntamiento.

D. Antonio Ocete Rodríguez

En Granada, donde residía, ha dejado de existir nuestro querido amigo D. Antonio Ocete Rodríguez, jefe por espacio de muchos años del partido centralista republicano de la ciudad hermana y médico cultísimo, que en el ejercicio de su profesión alcanzó triunfos señalados y honores merecidos. El Sr. Ocete se distinguió siempre por su inequestrable fe republicana y ostentó la representación de nuestros correligionarios de Granada en el mitin de Variedades, celebrado en Almería el 29 de Septiembre de 1902 y más tarde en la Asamblea de Marzo de Unión Republicana. El partido republicano español ha perdido con la muerte del Sr. Ocete Rodríguez a uno de sus más ilustres hombres, y nuestros amigos de Granada sentirán tan sensible é irreparable pérdida. Reciba la familia del finado el sincero testimonio de nuestro pésame.

Convocatoria

Se ruega a todos los señores accionistas de EL RADICAL, concurran a la casa del periódico, hoy domingo, a las dos de su tarde, con el fin de examinar las cuentas del mismo y resolver otros asuntos de gran importancia. El presidente del Consejo, Gaspar Nizías.

Stoessel condenado a muerte

El día 19 del corriente mes terminaron en San Petersburgo los debates del Consejo de guerra convocado para examinar el proceso incoado por la rendición de Port Arthur en la última guerra ruso-japonesa. Por última vez se oyó al general Stoessel alegando su defensa, y después de una larga deliberación se pronunció la sentencia. En virtud de ella, Stoessel ha sido condenado a muerte, aunque dejando a salvo su honor. El tribunal acordó también dirigir una comunicación al zar pidiéndole conmuté esta pena por la de diez años de reclusión militar en un castillo. El general Fock ha sido condenado a represión pública al frente del ejército. Reiss y Smyrnof han sido absueltos.

Los mendigos forasteros

No crea el alcalde que echamos al olvido el problema de la mendicidad en Almería. No son, ciertamente, los pobres de la capital, los que más molestias producen al vecindario, no. Desde hace poco tiempo una turba de mendigos forasteros han caído en nuestra ciudad, explotando algunos su oficio con manifiesta audacia y desvergüenza. Uno de estos pedigueros, arrojado de otras partes, solicitó ayer una limosna en el domicilio de un amigo nuestro. Como no fuera atendida su petición, el mendigo comenzó a insultar descaradamente, adoptando una actitud airada y agresiva. Constantemente estamos leyendo en la prensa de provincias las acertadas disposiciones que ponen en práctica los alcaldes para no admitir pobres forasteros en sus respectivas localidades. En Almería existen muchos necesitados hijos del país, que se ven obligados a sostener una enojosa competencia con otros menesterosos que nos visitan, experimentando con ello el vecindario las molestias consiguientes. Por qué el Sr. Pérez Ibáñez no se decide a hacer algo fecundo y provechoso en esta importante cuestión?

Una boda en la cárcel

Un estudiante ruso llamado Lokartchik, preso en las mazmorras de Warsaw como complicado en una intención revolucionaria, ha celebrado sus bodas en la misma prisión. La detención había interrumpido los amores románticos y apasionados del joven estudiante y una bellísima muchacha varsovia. Hace pocos días supo ésta que los procesados serían probablemente condenados a muerte. La vista había comenzado y la prueba era adversa. Aproximábase el término de las sesiones. La sentencia iba a separar para siempre a los dos amantes sin llegar al altar. La animosa joven pidió, y obtuvo, que las autoridades judiciales autorizaran esta boda in articulo mortis. En los calabozos de la prisión de Warsaw, un sacerdote bendijo la unión de los amantes, asistiendo sólo a la sencilla ceremonia el defensor de Lokartchik y unos cuantos amigos. Terminado el acto, el presidente, cediendo a misericordiosos sentimientos y teniendo en cuenta que los esposos no volverán a verse acaso, les autorizó para hablar a solas en una habitación de la cárcel. Ayer el tribunal dictó sentencia, condenando a muerte al infeliz enamorado.

Los nuevos reclutas

Al cuartel de la Misericordia concurren ayer mañana los nuevos reclutas de Almería, que serán destinados al servicio activo de las armas del Ejército. Las influencias puestas en juego por las familias de los soldados, para que éstos no se incorporen a los cuerpos de Ceuta y de Melilla, son muchas y continuadas. El peligro que Marruecos nos ofrece; la distancia que separa a aquellas plazas de la península, el clima y el temor a un licenciamiento prolongado, son causas que los jóvenes reclutas consideran justificadas, para desear vivamente su destino a otras guarniciones, que no sean las que hoy sirven en Africa. Y sin embargo, no pueden ser más pueriles estos temores. La vida militar es la misma en todos los cuarteles de España. La disciplina que en las filas se impone, por todos, ha de ser igualmente respetada y cumplida y el que la observa con celo no hay duda que encontrará en sus superiores gerárquicos, la estimación debida. Estas consideraciones, seguidas de la realidad, deben de tenerlas en cuenta los nuevos soldados almerienses, para no forjarse ilusiones vanas ni quiméricos ensueños, que se desvanecerían al influjo de la vida real y positiva.

¡Que se vayan a la porra!

Nos dicen los hilos que en Madrid se acentúan los rumores de una crisis parcial, que daría por resultado la salida del gabinete de los ministros de Gobernación, Hacienda y Fomento. La caída de los dos primeros, los señores La Cierva y Osma, sería una satisfacción que daría Maura a España entera... con tal que sustituyera a los ministros salientes con otros dos hombres menos funestos para la nación y menos antipáticos que los expresados La Cierva y Osma. De confirmarse la agradable nueva, el señor Osma dejará huellas tristísimas de su paso por el ministerio; pero dejará también amigos agradecidos, a quienes ha endulzado las amarguras de la vida con el azucar de su complacencia. Nada ha hecho para justificar las esperanzas que al parecer tenía en él su jefe; pero ha justificado cumplidamente lo que la nación esperaba. En cuanto al Sr. La Cierva, si dimite se irá convencido de que lo esteril de sus gestiones no se debe a su propia insuficiencia y a su carácter especialísimo, sino a que no le han dejado obrar con la amplitud necesaria para acabar con el terrorismo en Barcelona y con la paciencia de todos los españoles.

MINERALES

Don Rafael Martínez compra toda clase de minerales de plomo y plata. Para contratos e informes, dirigirse a D. Juan Rodríguez Burgos.

AZUFRE

de la Compañía Franco Española. FLOR SUBLIMADO REFINADO MOLIDO GRANO. Representante para esta provincia: JUAN RODRIGUEZ BURGOS ALMERIA

LA ESTRELLA

Sociedad anónima de Seguros Madrid. Vida, incendio y marítimos. Capital social 10.000.000 de pesetas. Garantías depositadas, 12.000.000 id. Subdirector para Almería y su provincia: Juan Rodríguez Burgos, plaza de Canalejas, 2, Almería.

PARRALEROS Y VITICULTORES

REMEDIO contra las enfermedades de la vid. El Polvo Chefflebien, previene y cura el Mildew, Rots y Black-Rot, la Podredumbre Gris, Oidium y tantas otras plagas como desbasta la vegetación de la vid y su producción, extinguiendo también la Oruga en el almendro. Para informes y pedidos a DON ANTONIO MUÑOZ CÁMARAS, 8.—ALMERIA.

Estafeta oficial

Gobierno civil. Por D. Luis Siret se ha interesado el deslinde entre las minas "Milagro de Guadalupe" y la demasia a dicha mina, del término de Cuevas. Don Andrés Berenguel ha solicitado el sobrante del depósito constituido para responder al registro número 29.888, de Rágol. Se ha denunciado por la Guardia civil al Gobernador, el hecho de que días pasados circulara desde Albarchez a Almazora, un coche automóvil que remolcaba un vagón de mercancías propiedad de la compañía "Spanisk Marble Limited", por no tener la correspondiente autorización. El director de la compañía "Spanisk Marble", D. Vicente Cuervo y Lanreipio, ha presentado un escrito en este Gobierno, oponiéndose a la autorización solicitada por D. José Rivas, para que puedan cruzar por la Rambla de Gomares, Arroyo de los Molinos y Río de Almazora, con automóviles de transporte de mercancías.

De Enseñanza

Hé aquí la relación de las escuelas que han de proveerse por concurso único en esta provincia: De niñas.—Elemental completa de Beninar, con 625 ptas. Id. incompleta de Cerricos (anejo de Oria), con 500 id. Id. completa de Enix, con 625 id. Id. incompleta de Ocaña, con 625 id. Id. de Senés, con id. id. Id. de Terque, con id. id. De niños.—Elemental completa de Adra (auxiliaría), con 625 id. Id. de Beninar, con id. Id. de Chercos, con id. Id. de Enix, con id. Id. de Partaloa, con id. Id. incompleta de Marchal, con 500 idem. Mixtas.—Elemental incompleta de Fauro, anejo de Antas, con 500 id. Id. de Rambla, (anejo de Gergal) con id.

Obras públicas

Por la Jefatura de Obras públicas de la provincia, ha sido informado en contra, el proyecto que D. Ramón Orozco Cordero presentó, referente a una concesión solicitada para alumbrar aguas con destino a riegos del río Andarax.

Boletín

Acta de la sesión celebrada por la Junta provincial del Censo electoral, el 15 de Febrero del corriente año. —Edicto de la Jefatura de minas, sobre las pertenencias que ha solicitado D. Luis Ronco Barragán, con el nombre "Juanito" en el paraje llamado Los cocones blancos, del término de Pechina. —Sección no oficial.

Movimiento de buques

Entrados.—Ninguno. Despachados.—Ninguno.

El hombre más viejo del mundo

En uno de los barrios populares de Constantinopla vive un hombre de edad avanzadísima, que ejerce el oficio de llamanero. Se llama Rouff y es de origen francés, pero nació en Constantinopla, de donde nunca ha salido. Se acuerda de la guerra de la Independencia griega y del sitio de Sebastopol, como de sucesos ocurridos recientemente. Ignora el año en que nació, pues ya ha perdido la cuenta; pero de los datos que sobre él refiere, resulta que es el hombre más viejo del mundo. Y, sin embargo, hace ciento treinta años que trabaja todos los días en su oficio de llamanero. Se le han muerto su mujer, sus hijos, sus nietos y sus biznietos, y vive solo.

Borrás en Las Palmas

Todos los días, por la mañana muy temprano, abre su tienda y se pone a trabajar, sin sentir la menor fatiga. Goza de salud admirable y le han salido tres veces los dientes y el cabello. Y este hombre, que es una institución de Constantinopla, dice a todo el que lo quiere oír que piensa vivir muchos años todavía. En la noche del 20 celebró su beneficio el eminente actor Enrique Borrás, en Las Palmas. El teatro Galdós presentaba brillantísimo aspecto. Se puso en escena "Tierra baja", y el ilustre actor fué ovacionadísimo y rebulló muchos regalos. Entre ellos figuraron una artística canastilla de flores, adornada con cintas de los colores nacionales y catalanes, ofrecida por la colonia catalana, y una corona de laurel que un paisano entusiasta le colocó sobre las sienes y casi a la fuerza en el mismo escenario. Borrás, agradecido, quiso obsequiar al público y comenzó a recitar en catalán una poesía de "Serafi Pitarrá". Apenas dijo los primeros versos, varios militares y paisanos protestaron, pidiendo recitara en castellano. Promovióse gran confusión y vocerío. Parte del público apoyó a los que protestaban y los demás aplaudían, excitando a Borrás a que continuase. Hubo que bajar el telón, pues resultaba imposible oír las explicaciones de Borrás, que, a grandes voces, hacía protestas de españolismo. Al fin, el coronel retirado de Ingenieros D. Sebastián Lezcano, logró desde una platea aplacar los ánimos, proponiendo que Borrás recitara en castellano. Así lo hizo éste, recitando un romance del duque de Rivas. El público le ovacionó, acompañándole al hotel en manifestación, a la luz de las bengalas que encendieron muchos entusiastas. Antes fué descubierta en el vestíbulo, mientras tocaban las músicas militares, una lápida conmemorativa de la estancia del actor en aquella población.

El furor de un loco

En la noche del 17 del corriente fué encontrado en medio de una calle de París, en completo estado de embriaguez, un joven obrero llamado Henri Vaudal, a quien se condujo al hospital. Cuando los enfermeros se hallaban en el refectorio logró apoderarse de un cuchillo de uno de los enfermos y ocultarlo entre las mantas. Después, aprovechando un momento en que nadie le miraba, se levantó de la cama, hundiéndose el cuchillo en la garganta. El dolor le arrancó un terrible grito, acudiendo una joven enfermera de 20 años, gritando: "¡Desarmadle, desarmadle!", pero no tuvo tiempo, pues Vaudal se desabrochó la camisa, dándose diez cuchilladas en el pecho y dando a cada golpe alaridos de fiera. Su camisa y su cama se hallaban empapadas de sangre, y la mayor parte de los enfermos huían por las escaleras, mientras los otros se ocultaban aterrados entre las mantas. Al lado de Vandal se encontraba un pobre tuberculoso al que su gran debilidad impedía huir. La joven enfermera temió por un momento que el loco desahogara su rabia contra aquel impotente; quiso salvarle, y arastrándose por el suelo se dirigió hacia la cama del loco con intención de quitarle el cuchillo por sorpresa; pero el loco la vid y se lanzó sobre ella, entablandose una lucha terrible. Vandal trataba de asestarla un golpe en la garganta y hubiera indudablemente vencido a la animosa joven sin el auxilio de un enfermero que acudió al oír los gritos roncados del loco. El enfermero consiguió sujetarle por un brazo librando así a la joven, pero él continuó dando cuchilladas y aguiereando mantas y cojines y echando por el suelo cuanto encontraba. Por fin llegaron varios enfermeros, sujetándole y logrando ponerle la camisa de fuerza. Esta escena de horror duró diez minutos, sembrando el pánico en todos los enfermos del pabellón. Los enfermos, en camisa, en la escalera, se negaban después a acostarse. El loco fué curado por un médico, de sus numerosas heridas, y después transportado al Asilo de Santa Ana.

Yanquis y nipones

No hay guerra porque no hay cuartos. Las dificultades al parecer insuperables con que ha tropezado el gobierno japonés para levantar el empréstito que viene solicitando en los principales mercados de Europa, han acabado por poner de relieve las alarmantes condiciones en que se halla el país en cuanto se refiere a su situación fiscal. Así se explica por qué las altas autoridades de Tokio, están dispuestas a evitar a todo trance cualquier conflicto internacional armado; por qué han procedido con gran prudencia a raíz de los ingratos sucesos de San Francisco y de Vancouver; por qué hicieron alardes de un espíritu liberal en la Conferencia de la Paz de Portsmouth, y por qué en fin, han pretendido ver en la movilización de la armada yanqui del Pacífico, no un acto de provocación, como lo era realmente, sino una prenda de amistad. El Japón no desea la guerra y ab-

Menudencias

Veintinueve mozos nada menos del pueblo de Mal-Año han sido detenidos por la guardia civil, acusados de que en el domingo último atropellaron brutalmente en la carretera de Muriedas a cuatro jóvenes de Peña Castillo, maltratando también y robando doscientas pesetas a otra mujer, casada, del pueblo de Revilla. Alenteal y fuera pesadumbres! Y miren los impíos liberales cómo van mejorando las costumbres estando en el poder los clericales! Ah, la enseñanza clerical, patrocinada por San Pedro (el ministro)! Esa es la verdad regeneradora del país, como se está viendo!

Pedid en todas partes los exquisitos quesos de bola y plato, marcas Ibis, Estrella, El Lebrei

De venta en todos los buenos Establecimientos.

ga el propósito de no hacer cosa que pueda precipitarla. Tuyo bastante con la pasada para aspirar ahora a disfrutar la tranquilidad absoluta; las clases trabajadoras tiemblan ante la idea de verse envueltas de nuevo en otra guerra, y sin contar con el apoyo de ellas, mal haría el gobierno en provocarla.

Unicamente el más grave de los motivos, podría obligarlas a cambiar de opinión, porque han llegado a convenirse de que la guerra para una nación pobre, es un lujo demasiado caro. Las victorias de la Manchuria, tan gloriosas como decisivas, pesan sobre los hombros de las generaciones actuales con mayor fuerza que la soportable.

No existe una personalidad en el Japon dotada de mediano sentido común que quiera presenciar la repetición de las atrocidades cometidas; los miles de huérfanos que esas victorias hicieron, permanecen todavía desvalidos; los millones de pesos gastados no habrán de repararse nunca y el tumulto de acreedores llaman en vano a las puertas del tesoro imperial japonés.

Así es que la nación está haciendo frente a un conflicto sin precedentes en ella. Un mal engendrará otros muchos, y la última guerra ha producido un estado de miseria tal, que sólo esfuerzos supremos de economía podrán conjurarla.

Todo el que conozca las condiciones sociales del Japon al presente, comprenderá que el gobierno es impotente para dar solución al problema sin ejercer sobre las masas una presión que éstas no pueden soportar.

No pasarán muchos días sin que el país se encuentre envuelto en un conflicto, no de sangre quizá, sino con el fin de asegurar la existencia de una nación solvente; de ahí que para poder equilibrar sus finanzas necesite mayor sagacidad y más vigorosa energía que necesitó para apoderarse de la Manchuria.

La deuda exterior japonesa alcanza hoy la fabulosa suma de 2.300 millones de duros. Para el pago del interés anual precisaría la ruina del pueblo.

Se ha llegado ya a un extremo tal en la carga de los impuestos, que no se concibe ya cómo pueden resistirlos; y, sin embargo, no queda otro recurso que recargarlos.

Ante este cuadro todo el mundo se pregunta por cuánto tiempo más podrán soportar las masas el gravamen que hoy las abruma y que en cifras redondas importa 63 duros al año por cabeza; una enormidad.

Por eso emigra tanto japonés, por eso es temida allí la guerra y a todos los espíritus se impone el anhelo de paz.

Situación tan mala y tan inocultable fué sabida o presentada al menos por el gobierno yanqui, en otras condiciones; seguro es que no se hubiera aventurado a dar ciertos pasos que si oficialmente no parecen provocativos, el Japon no puede menos de estimarlos como tales.

Hay algo más en este asunto, que tiene su importancia, puesto que viene en momentos en que aparece en toda su desnudez la impotencia japonesa para guerrear.

Anunciase que la armada yanqui ya no limitará su viaje a las costas del Pacifico, irá también a Filipinas con el propósito de regresar por la vía del Canal de Suez. Los que saben lo que cuesta un viaje semejante, comprenderán que es inútil y, naturalmente pensarán que los designios de los Estados Unidos se salen del molde de ciertos sentimientos invocados como excusa y escudo, cuando se dió el orden de alistar las naves guerreras y darlas a la mar.

Y así es como tal vez se explica que sea cada vez mayor el interés con que las naciones de Europa siguen los movimientos de la escuadra yanqui y que la prensa del viejo mundo, declare sin rodeos algo muy contrario a lo que el gobierno americano asegura con empeño.

Es evidente que en el Japon todo tiende a evitar el peligro de una guerra; pero se puede garantizar que sucesos inesperados cambien en nubes tempestuosas: los celajes tranquilos que hoy prevalecen en el cielo del Japon, más aún si éste vislumbra un rayo de esperanza de que podría intentar con éxito, un golpe análogo al de Puerto Arturo.

Curioso castigo

En Kotta (Sajonia), los deudores del fisco, por contribución o impuestos, sufren un curiosísimo castigo, según leemos en los colegas ingleses.

Sus nombres publicanse cada año en listas oficiales que se ostentan en sitios visibles en todos los restaurantes, cafés, comedores, cervecerías y tabernas de la ciudad; y los dueños de dichos establecimientos no pueden servirles de comer ni de beber absolutamente nada, so pena de serles retiradas las oportunas licencias, obligándoles al cierre de sus casas. Quiere decir que se les sienta por hambre.

Por lo menos se les obliga a acudir directamente al mercado y guisarse la comida correspondiente.

Dos sacerdotes mendigos

Nadie nos lo ha contado, ni mucho menos es rumor. Lo hemos visto, con nuestros ojos, en pleno día y en lo más céntrico de Madrid.

Frente a la casa de los "Luises", en donde larga fila de carruajes y de automóviles pregonan a diario la suntuosidad de nuestras devotas, vimos ayer a medio día a un pobre sacerdote, en la mano el sombrero de teja, la cara de muerte, los hábitos raídos y la voz de hambre.

Una limosna, por amor de Dios. Pasaban nuestras elegantes, gentiles y lujosas, con el triunfo de sus monumentales sombreros caros; con el primor de sus alhajas regias.

Una dama de luto abrió el portamonedas.

—¡Qué dolor!—la oímos decir. Dejó caer dinero en la teja sacerdotal, murmuró frases de dolor y de ira y se alejó, gallarda y pensativa, llena de emoción.

Nosotros preguntamos al sacerdote. —Sí, señor; mendigando. ¿Y qué he de hacer? No me dan misas; no me han admitido en ningún colegio católico—y he recorrido todos los de Madrid—; no me recibe el Sr. Obispo, sino algún familiar que, con sonrisas, me acompaña inmediatamente a la puerta; ¿qué quiere usted que haga?—Y el hombre, anciano ya, escuálido, "entregado" por completo, sollozaba arrimado a la pared.

La gente se paraba ante el sacerdote mendigo, y una galante observación se hacía notar; casi todos los que dejaban en la raída "teja" su limosna eran señoras.

El espectáculo nos recordó aquellas flagrantísimas páginas que "El sueño del Papa" esculpió, como rayos, Víctor Hugo. El Vaticano, de Boccacio y de Mateo Bandello, era acusado, compelido, en pleno día, bajo el feliz sol de Madrid, entre damas lujosas y bullir de coches, por un anciano sacerdote, de raído manto, cara de muerte y voz de "hambre", frente por frente de los "Luises", mansión donde los fieles millonarios pasan revista ante los jesuitas de hábitos de seda y refectorios a lo Lúculo.

Echamos a andar, cavilando, cara a la Biblia, en la parábola del Maestro, en la del fariseo y en la de Eplulón. "Más fácil es que pase un camello por el ojo de una aguja que el que un rico entre en los cielos." Y en aquellas palabras de Jesús al príncipe cananeo: "Vende todos tus bienes y dáslos a los pobres." Y...

Y al llegar a la plaza de Antón Martín, otro sacerdote mendigo nos detiene con un runrunear avergonzado: —¡Caballero, por el amor de Dios! ¡Por la Santísima Virgen del Carmen!

Y en este otro, menos anciano, menos dolorido, vemos que el luminar de la juventud se acurruca en las niñas de sus ojos.

Sus hábitos son viejos, pero limpios; su mano tiéndese mendigando, pero fuerte y enérgica aún; el sombrero de teja se mantiene puesto, con el decoro altivo de un "panache". Le preguntamos y se excusa.

—Perdone usted; pero yo no soy un pregoneiro. ¡Yo no soy más que un desgraciado!

Y cuando, más avergonzado que él, tan conmovido como él, le alargamos una moneda, sin volver la cara, el temblor humillado y elocuente de su mano nos dió una sensación de amargura.

Aquella mano, dispensadora de absoluciones, otorgadora de cielos, se abatía a la tierra, como una ironía bañada en sol...

(De El Liberal.)

El servidor del pobre

La escarcha plateaba los árboles de los Campos Eliseos, que se veían empolvados, como los marqueses del antiguo régimen.

Era en la avenida Montaigne, a las nueve de la mañana: el sol se mostraba entre brumas como un globo de fuego; pero no calentaba. El ciezorro era cruel para la gente pobre. Todo el mundo pasaba ligero por la avenida, las mujeres con la cara cubierta con un velo y los hombres con la cabeza baja. No habría salido ni un perro a la puerta.

Yo pasaba por ahí, como tantos otros; en ese momento una trapería pálida y hambrienta conducía de la brida a un pobre asno que parecía tener, por lo menos, cien años y que arrastraba un carrito lleno con todas las inmundicias del barrio; trapos, botellas, quebradas, diarios, flores viejas, hierros, migas de pan, en una palabra, las mil cosas que son la fortuna de los traperos. La mujer había hecho desde media noche una buena recogida; pero el asno estaba rendido.

Se había detenido de repente como resuelto a no dar un paso más; sus piernas flaqueaban, inclinaba la cabeza con melancolía, como si viese llegar de prisa su última hora.

Ese espectáculo me impresionó y me detuve.

Un traperito había golpeado al jumento para reanimarlo; la trapería miraba al animal con aire compasivo, verdadera mirada de madre ó de hermana.

El asno la miraba también elocuentemente, como diciéndole:

—Esto se ha acabado, he llegado al fin de mi vida; he sido heroico para contigo; he trabajado todas las noches sin quejarme jamás, porque he comprendido que tu miseria era mayor que la mía; has sido buena para conmigo, no me has rehusado jamás ni el pan ni las caricias y aun le has robado avena al vecino para mí, me has dado la mitad de tu cama de pajaja... pero muero en el trabajo.

La mujer miraba siempre al asno y le hablaba suavemente:

—¡Vamos, vamos, querido Pierrot! ¿Vas a dejarme aquí?

Se adelantó hacia el carrito y bajó el canasto con botellas quebradas.

—¡Vamos, ahora puedes caminar, Pierrot!

Y la trapería se puso en camino; pero el animal no se movió; sabía que no tendría fuerzas para llegar hasta Saint Quen.

—¿Cómo quieres que lleguemos, Pierrot? Yo podría arrastrar el carrito; pero ¡tú no permitirás que te haga la afrenta de engancharte detrás de tu carrol!

El asno levantó las orejas; pero eso fué todo.

Yo iba a hablar a la trapería, cuando ésta corrió a la taberna más cercana, el animal la siguió con la vista, presa de una visible inquietud, parecía que tenía miedo de morir sin su ama.

Ese asno era tan pequeño, que a distancia se le tomaba por un perro de los Pirineos; se podía decir de él que había encanecido bajo el arnés; en la

crin y en la cola le quedaban todavía algunos mechones de pelo gris; pero no había necesidad de trasquilarlo todos los años como a los caballos de lujo; tanto lo habían azotado la miseria y la vejez.

No se puede dar ni siquiera una idea de su espinazo; los huesos le perforaban la piel. Pero su cara tenía mucha expresión; a primera vista se sentía la impresión de algo humano por su inteligencia y su bondad. ¿Por qué habría sido condenado a semejante martirio?

Pierrot, con su aspecto resignado, parecía una persona desengañada de las vanidades del mundo.

La trapería volvió pronto, llevando en la mano un pedazo de pan y en la otra un pedazo de azúcar.

El asno levantó la cabeza y trató de morder; pero dejó caer el pedazo de pan; no tenía en el hocico más fuerzas que en las patas.

La trapería le alargó el azúcar y el asno lo tomó como para darle gusto; pero lo dejó caer al lado del pan.

—¡Ah, Dios mío! ¡Dios mío, qué desgracia!—dijo la trapería.

Ella no pensaba en llevar a su casa sus cosas; sólo pensaba en su amigo Pierrot.

—¡Pierrot! ¡Pierrot!—le decía.

Creía que el asno estaba perdido, gruesas lágrimas rodaban de sus ojos; abrió los brazos y tomó la cabeza del asno como si fuera un niño.

Juro que hasta el mismo jumento derramaba lágrimas.

Ése abrazo fué un milagro y el burro se puso a rebuznar como en sus mejores días.

Yo temía que fuera ese el canto del cisne, pero Pierrot se reponía poco a poco.

Yo estaba sorprendido y emocionado ante ese espectáculo, me acerqué a la mujer y le tendí la mano.

—¡Y bien, señora, ¿qué hacéis aquí?—

—¡Ah, señor—me dijo llorando,— si supierais cómo quiero a este animal! Lo salvé del matadero hace siete años. En ese tiempo yo no tenía más que una canasta y con mi gancho de trapería he mantenido siete hijos. Mi marido partió no sé para dónde; hace quince días que murió mi hija mayor. Mi mayor pesar ha sido tener que colocar a mi hija menor en casa de huérfanos; he tenido once hijos; pero cuatro murieron chiquitos; ¿qué queréis? No se les puede cuidar teniendo que salir toda la noche. Este pequeño asno me ha consolado a menudo; ha sido mejor compañero que mi marido; él no se detiene en la taberna, ni me ha maltratado; yo tampoco le he maltratado; ¿no es cierto, Pierrot?

El pobre burrito parecía que comprendía la conversación, y enderezaba las orejas para oír mejor.

Uno de mis amigos, que pasaba, me preguntó que hacía allí.

—Querido amigo, hago una nueva amistad.

Y con mi mano acaricié al burro.

—Tiene mucha inteligencia—me contestó el recién llegado—; pero no es buen mozo.

—Pues bien; yo lo encuentro soberbio y desearía veros en su lugar. Salí a la media noche y todavía no ha vuelto a acostarse. Ríndme, acabáis de tener, como yo, un buen encuentro. ¿Queréis participar de una obra de caridad?

—Con mucho gusto.

—Pues bien; compremos este burro para declararlo inválido y será cuidado por esta buena mujer...

La trapería nos miraba severamente, teniendo que nos burláramos de ella; pero cuando vió brillar cinco luises se sonrió amablemente.

—¿Cuánto os costó Pierrot?

—Cuarenta francos.

—Id entonces otra vez al matadero, comprad otro asno y alimentad a éste.

—¡Di mi tarjeta a la trapería y díjelo así, acariciándole el pescuezo.

Se había operado un milagro; el asno, rejuvenecido, partió alegremente. La trapería se colocó detrás del carro para ayudar a su amigo.

Pero ¡ay! por la tarde volvió la pobre a mi casa bañada en lágrimas.

Al momento comprendí lo que había pasado.

¡Oh, señor! ¡Ha muerto!

—¡Pobre Pierrot!

—Cuando lo visteis, moría a pesar suyo, y reunió sus fuerzas para llegar hasta nuestra casa.

—¡Válente Pierrot!

—Sí, señor; con trabajo llegamos hasta Saint Quen: pero cuando vió nuestra habitación, cayó de rodillas; quise levantarlo; pero fué imposible, todo había concluido. Acudieron mis hijos; ¡qué miseria, señor! No he visto nada más triste. Todo el mundo le hablaba y lo acariciaba. Hay en el mundo mucha gente que no vale lo que el pobre Pierrot! ¡Cuándo pienso que quisiera morir en su casa después de haber terminado su trabajo diario! Sí, señor, murió en la puerta. Es el soldado que acaba de morir después de haber quemado su último cartucho.

La trapería abrió la mano y vió brillar los cinco luises de la mañana.

MUY IMPORTANTE

Vinos superiores de uva pura á catorce reales arroba

PESCADORES, 50, (junto al Estanco)

Se garantiza la pureza de estos vinos, cuyo grado natural es de catorce. Además se ofrece al público vinos de Jerez, Málaga, dulce y seco, Mistelas, etc. etc., Aguardientes, etc; Anís de clase superior, alcoholes de vino y desnaturalizado, á precio todo sumamente económico y clase selecta.

VENTAS AL CONTADO

la Compañía de los ferrocarriles del "Lackawana Railroad." Esta lámpara colosal, colocada sobre una torre que domina una estación de esta Compañía, se compone de 49 focos luminosos de arco voltaico, dispuestos en serie y encerrados en un globo único de 1,80 metros de diámetro; cada uno de estos arcos debe consumir 16 amperios a 2.300 voltios. El poder luminoso del conjunto deberá alcanzar 1.500.000 bujías.

UNION ALMERIENSE

SOCIEDAD ANÓNIMA

Importadores y exportadores de aceites de oliva, cereales y azúfrés.

Pídanse precios é informes, en su oficina. Reves Católicos. 1. duplicado.

Clorosis

El sulfato de hierro es el remedio más eficaz contra la clorosis de la vida, enfermedad muy generalizada en los viñedos que vegetan en terrenos calcáreos y especialmente los de variedades americanas.

Venta al por mayor, en la Agencia que la Sociedad anónima "Cros" tiene establecida en esta capital.—Alvarez de Castro, 14.

HIGIENE CASERA

Legía líquida de Carulla, para la ropa

Depósito exclusivo, Murcia, 14, Almería.

Se vende

una estantería, mostador, despacho y otros útiles de establecimiento.

Razón: Calle de Granada, 37.

Francés

Aritmética

Contabilidad

Emile Lacoste, Profesor

Plaza de San Sebastián, 19 pral., izqda.

CLASES NOCTURNAS para dependientes de comercio

La Flor de la Mancha

12, Navarro Rodrigo, 12

En este acreditado establecimiento se venden vinos de superior calidad á 0'30 pesetas litro.

Agricultores

Ofrezco hermosas variedades de toda clase de frutales y árboles para Paseos y Jardines.

Barbados americanos para parrales, y viñedos, olivos y almendros muy desarrollados.

Todas las plantas proceden de los viveros de mis fincas de Felix y Vicar.

Para pedidos, Cesáreo Peón Moreno, almacén de Ferreteria, "El Candelero", Real, 9 y Reina, 10, Almería.

Gran descubrimiento norte-americano

El Resiaurador de la salud

Medicamento vegetal

Cura toda clase de enfermedades que procedan de la impureza de la sangre, entre ellas, la Dispepsia, Pérdida de apetito, Lombrices de todas clases, Gota, Convulsiones nerviosas, Reumatismo, Neuralgia, Enfermedades de la piel, Erisipela, Sifilis, Padecimiento de los Riñones, del Hígado, etc., etc.

Se expende por su Representante en Almería, calle de Velazco, número 4, 2 espaldas del Monte de Piedad.

PEDRO DOMECO

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilo Cognac.

Representantes en Almería y su provincia. Sres. Muro y Diaz

DR. M. MARIN

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta diaria: de 9 á 12 mañana y de 4 á 6 tarde.

Paseo del Principe, núm. 1 y Puerta de Purchena.

Gramita: martes, jueves y sábados, de 4 á 5 tarde.

EL COGNAC

GONZÁLEZ BAYSS, de Jerez y SUS VINOS

Fino gaditano, Tío Pepe, Fino viña A. B. Néctar, Solera, 1847 y Manzanilla

DE SUS BODEGAS EN SANLÚCAR lo venden en todos los buenos establecimientos

Gabinete Dental

DE TORIBIO ALVAREZ

Extracciones sin dolor. Empastes y orificaciones. Especialidad en dentaduras sin cubrir el paladar. Dientes á pivot. Trabajos de puente. Coronas de oro.

Príncipe, 8, principal

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

BANQUEROS

Paseo del Principe, núm. 10, Almería

Compra de cheques y letras de libras esterlinas, Francos, Pesetas, Marcos y toda clase de Papel Extranjero. Compra de toda clase de billetes y monedas de oro Españolas y Extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.

COMPRA Y VENTA

de toda clase de papel del Estado y Valores Públicos

THOMAS MORRISON Y CIA. L.

Comerciantes--Banqueros

ALMERIA

Compra de Cheques y letras de Libras esterlinas. Francos. Marcos. Dollars. Pesetas y toda clase de papel extranjero. Venta de Cheques.

CORRESPONSALES DE LOS SIGUIENTES BANCOS

Banco Alemán Transatlántico.—Banco Hispano-Americano.—Banco de Práctamos y Descuentos.—Banco de Valencia.—Banco de Vigo.—Banco de Andalucía.—Sres. García Calamarte y C.ª.—Sres. Louis Dreyfus y C.ª.—Sres. Miño de A. G. Moreno y Sobrino.—Sres. Aramburu Hermanos, etc., etc.

Vides americanas

Según participa el cónsul de España en Oporto, ha fallecido en aquella ciudad el súbdito español Rafael Fernández.

Desarreglos

El agua preparada con las sales del Pilar, usada en las comidas, evita los desarreglos del estómago, causa de muchas enfermedades.

Véase anuncio de tercera plana.

La Compañía GRESHAM

ofrece tipos de primas muy moderadas y además PARTICIPACION PARA LOS ASEGURADOS EN EL 90 por 100 (ó sea en las nueve décimas partes) DE LOS BENEFICIOS.

Los asegurados en LA GRESHAM gozan de todas las ventajas que les pueda ofrecer UNA SUJETADA MUTUA, SIN ESTAR SUJETOS A SUS RESPONSABILIDADES E INCONVENIENTES.

Sucursal española en Madrid, Alcalá, 38; en Almería, señor D. Trinidad Jiménez, banquero.

Función suspendida

Por haberse indispuerto repentinamente, la notable primera triple Julia Mesa, se suspendió anoche la función anunciada en el teatro Variedades.

Restaurant "El Transvaal"

Plato del día.—De 12 á 3

Paella á la valenciana.
Chateaubriand á la parisién.
Filete de merluza á la crema.

Una concesión

Se ha concedido por real decreto á la compañía "The Gérgal Railway and Mines Company Limited" un plazo de dos años para que termine la cuarta sección del ferrocarril económico desde las minas de hierro de Sierra Ahumilla al muelle de Almería.

El milagro del Dr. Renaud

Remedio único positivo é infalible contra la tisis. El mejor reconstituyente del mundo y de resultados inmediatos. Adoptado en el hospital de Santa Cruz de Barcelona. En venta: señor D. J. J. Vivas Pérez, ALMERIA. Pídanse prospectos.

Máquina de sumar "Adix"

Véase anuncio 4.ª plana.

La casa de socorro

Ayer tarde comenzó á trasladarse la casa de socorro del Ayuntamiento á su nuevo domicilio de la calle de San Sebastián.

NOTICIAS

Reunión de profesores privados de Almería

Los señores profesores privados de esta capital se reunirán hoy, domingo, á las once de su mañana en el Instituto general y técnico, á fin de acordar la terna para el nombramiento de un vocal de la Junta local de primera enseñanza que previene el artículo segundo caso sexto del real decreto de 7 del presente mes.

Secretaría

Se encuentra vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Escullar.

Se proveerá en el término de 15 días.

Detenido

En Gérgal ha sido detenido por la guardia civil Miguel Ruiz Angeles, reclamado por el Juez de Instrucción del partido.

Novelas de Victor Hugo.—"El hombre que ríe"

"La Novela Ilustrada" publicará mañana "El hombre que ríe", la más genial y sublime de todas las novelas de Victor Hugo. Un abultado volumen de 164 páginas, con láminas sueltas, numerosos grabados, cubierta en colores etc., por 35 céntimos.

Véndese en todas partes y en las oficinas. Monero Romano, 42.

Monte de Piedad

Por no haber sido desempeñadas ni renovadas las ropas empeñadas en el mes de Abril de 1907 y las alhajas del mes de Octubre de 1906, se venderán en pública subasta, en el Monte de Piedad, los días 25 y 26 del mes corriente.

La subasta de alhajas dará principio el día 26 á las dos de la tarde.

La exposición de lotes tendrá lugar el día 24.

El trabajo de mujeres y niños

Sobre el trabajo de las mujeres y niños, y para evitar las dudas que en su aplicación pudieran suscitarse, por errores de interpretación, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Que las palabras "fabricación" y "preparación" empleadas comprenden y se refieren á las operaciones necesarias para la formación y obtención del producto á que se hace alusión, acción de los ácidos, destilaciones, purificaciones, mezclas, etc., y la palabra "manejo", las manipulaciones precisas para la aplicación, en la práctica, del producto ya obtenido y acondicionado en la forma misma en la que se entrega al comercio y al consumidor.

2.º Que por lo tanto, no están incluidas las operaciones de envasado, empaquetado y distribución, y las accesorias de éstas precisas para dar forma comercial al producto ya elaborado, siempre que se ejecute, como es costumbre en buena práctica, por individuos que reúnan las condiciones necesarias de desarrollo físico y aptitud y destreza manual indispensables para esa clase de trabajos.

Nombramientos

El arrendatario de la cobranza de contribuciones de esta provincia ha nombrado agentes recaudadores subalternos á los siguientes señores:

De la zona de Gérgal, á D. José Miranda Muñoz.

De los pueblos de Ohanes, Rápol, Instinción, Iñar, Huéscia, Alicún, Alhama, Terque y Bentarique, de la de Canjáyar, á D. Juan Ros Forte.

De Nacimiento, correspondiente á la de Gérgal, á D. José Herrada García.

De los de la zona de Huércal Overa, á D. Jaime Mena Méndez, D. José Ortega Blanco, D. Joaquín Sánchez Santiago y D. Juan de Cara Gómez.

De los pueblos de Sierro, San Sebastián, Lúcar, Macael, Olula del Río, Partaloa, Laroya, Albánchez, Chercos, Serón, Alcantar, Tijola, Armáiz y Bacares, de la zona de Purchena, á D. José Antonio Sánchez Martínez.

D. Serafin Salas Sicilia, D. Amador Sánchez Pozo, D. Pedro María Bermejo, D. José María Reche, D. Juan Sánchez Bautista, D. Bartolomé Cruz Reche, D. Guillermo Acosta Campor, D. Narciso Checa Pérez, D. Diego Sáez Alias, D. Miguel Sáez Diaz, D. Juan Borja Martínez, D. Antonio Fernández Cazorla, D. Antonio Oller Ferrá, D. Ramón Sánchez Jiménez y D. José A. Jiménez Avellaneda.

De Bayarque, Còbdar y Lijar, resp...

De teatros
La compañía de Espantaleón, que se...

Restaurant "Miramar"
Plato del día.—De 12 á 3

Alajamientos
Varios de los reclutas de 1907, con...

Resultado positivo
La dispesía es la afección que más...

A sus destinos
Los reclutas que ayer se concentra...

Una señora

ofrece indicar gratuitamente á todos...

LINEA DE VAPORES SERRA

El vapor Paulina sa' drá el día 25 del...

Gabinete Médico de Radiología

Rayos X
Electroterapia y Ozonoterapia de...

Uva superior para regalos

en barriles de 27 libras, si el compra...

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA

Consulta permanente, excepto los domingos...

La Toja

Sales para baños generales y loca...

PERFUMERIA HIGIENICA
Polvos de arroz perfumados, jabo...

Agencia de reclamaciones á los ferrocarriles

Se pagan en el acto toda clase de r...

Calle de Granada, 30 ALMERIA

"EL DIA"

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS...

INGENIEROS-VALORES-MARITIMOS

PESETAS.

CAPITAL SOCIAL 10.000.000'00

RESERVAS 4.225.653'05

TOTAL DE GARANTIAS 14.225.653'05

SINIESTROS PAGADOS DESDE LA FUNDACION DE LA COMPANIA

POR INCENDIOS 10.140.973'80

POR MARITIMOS 4.884.261'73

TOTAL 15.024.235'53

Subdirecciones y agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

REPRESENTANTE PARA EL RAMO DE INCENDIOS EN LA PROVINCIA DE ALMERIA:

D. Enrique Rocafal.—Martínez Campos 6 Almería

ESTOMAGO HIGADO RIÑONES
AGUA DE PILAR
Eficacísima contra el ARTRITISMO

Telegramas

El terrorismo en Rusia

Despachos de San Petersburgo comunican que en distintos barrios...

Regreso de D. Alfonso

El rey llegará á esta corte mañana. Desde la estación se dirigirá...

Conferencia

A su regreso de Sevilla, el general Primo de Rivera celebró una...

entrevista con el presidente del Consejo Sr. Maura, comunicándole...

Discusión de proyectos

Madrid 22
La próxima semana, comenzará en el Congreso la discusión de los...

Sanción de leyes

Madrid 22
Mañana por la noche recibirá el rey á la Mesa del Congreso.

Contra el anarquismo

Madrid 22
Se asegura que el ministro de la Gobernación prepara nuevas disposiciones...

Combinación de altos cargos

Madrid 22
En los círculos políticos se habla de una combinación de altos cargos...

Convocatoria

Madrid 22
El periódico oficial publica una orden convocando á las Academias...

Ofrecimiento de Cambio

Madrid 22
El Sr. Cambio ha ofrecido apoyar á los diputados vascos en la enmienda...

Complot franquista

Madrid 22
Telegramas recibidos de Lisboa dicen que se han confirmado los rumores...

La Solidaridad en acción

Madrid 22
Las palabras de Montero Ríos en el Senado, declarando que la Solidaridad es un peligro...

El debate

Madrid 22
Abierta la sesión en el Congreso, se dió cuenta de la proposición solidaria...

ideas solidarias perfectamente compatibles con la unidad de la patria española.

Declaraciones de Montes Sierra.

Madrid 22
Despachos de Sevilla dicen que el Sr. Montes Sierra ha declarado que discrepa del sentir de la minoría...

Operaciones de D. Amade

Madrid 22
El general D'Amade, que esperaba en el campo, ha regresado con sus tropas á Casablanca...

Convocatoria

Madrid 22
El periódico oficial publica una orden convocando á las Academias militares...

Ofrecimiento de Cambio

Madrid 22
El Sr. Cambio ha ofrecido apoyar á los diputados vascos en la enmienda...

Combates entre franceses y hafidistas.

Madrid 22
Despachos recibidos de París dicen que se han confirmado oficialmente...

Las Cortes

Madrid 22
Se abre la sesión á las 3 y 40. Preside Azcárraga.

Senado

Madrid 22
El ministro dice que no puede asegurar la exactitud de esos acuerdos...

El Ayuntamiento de Sabadell

Madrid 22
El Sr. Pi y Arsuaga telegrafió esta tarde á Sabadell, preguntando qué había de cierto en los rumores...

Agencia de transportes marítimos y terrestres
Comisiones, consignaciones, representaciones y tránsitos
Servicio combinado de domicilio á domicilio
Francisco Cruz Ferrer
EMIR, 13, ALMERIA.
Agente en Barcelona: D. Enrique Núñez Llander, 5.

VAPOR "GERMANIA"

Table with 4 columns: Pesos, Cents, Pesos, Cents. Rows include: Derechos de Aduanas, Flete pagado, Satisfecho al corredor, Muellaje, Seguro, etc.

Correaje, interés, garantía y comisión, 5 por 100. Remitidos los justificantes de esta cuenta á D. Francisco López...

Manuel López

Congreso

Madrid 22
Bajo la presidencia del Sr. Dato se abre la sesión á las tres de la tarde.

BOLSA

Madrid 22
4 por 100 interior 82'55
4 por 100 exterior 90'08

ALMODOBAR.

Libras esterlinas

COTIZACION EN ALMERIA
El 22 de Febrero de 1908
PAGARON (28'94 cheque
28'89 á 8 div

Fábrica de aguardientes en Nijar

Francisco Hernández Pérez
Anisados especiales de puro vino
Pidanse precios
Paseo del Príncipe, número 10.

VAPOR PARA ORAN

El magnífico vapor español TINTORE, saldrá todos martes para Orán y todos los sábados de Orán para Almería.

Imprenta de EL RADICAL

do, como estáis exclamando ahora vosotros: ¡Ay de mí! ¡Oh, señor, tú eres Dios! ¿Por qué has permitido esto? ¿Por qué has muerto y por qué has torturado los corazones de los hombres que creíamos habría de advenir tu reino? Pero El, nuestro Señor y Dios, levantóse de entre los muertos al tercer día, y permaneció entre nosotros hasta entrar en su reino, lleno de gloria. Y nosotros, arrepentidos de nuestra poca fe, sentimos que se confortaban nuestros corazones, y desde entonces nos consagramos á propagar su doctrina. Luego, tomando la vista al punto donde habíase dejado oír la primera lamentación, agregé con voz cuya fuerza iba por grados aumentando: —¿Por qué os quejáis? El mismo Dios entregóse á las torturas y á la muerte, y pretendéis vosotros que El os libre de ellas? Hombres

de poca fe, ¿no habéis recibido sus enseñanzas? ¿Os ha prometido El acaso tan sólo esta vida transitoria? El ha venido hacia vosotros y os ha dicho: «Seguid mis pasos!» El quiere llevaros hasta su excelsa altura y os aferráis vosotros á la tierra, clamando: «¡Señor, sálvanos!» Yo no soy sino polvo en la presencia de Dios, pero ante vosotros soy su Apóstol y vicario. Y os hablo en el nombre de Cristo. Y os digo: no es muerte, sino vida la que tenéis delante; no torturas, sino delicias eternas; no lágrimas y gemidos, sino cánticos de alegría; no la servidumbre, sino la dominación. Y yo, Apóstol de Dios, en verdad os digo: «¡Oh tú, vida! tu hijo no ha muerto, ha renacido á la gloria, á la vida eterna, y tú irás allí á reunirse con él!» «A ti, ¡oh padre! cuya hija inocente fué profanada por los verdugos, te prometo que la has de

algunos instantes dejase oír de nuevo su voz. —Tú estás aquí, Señor,—dijo,—y me revelas tus altos designios. ¡Gracias te sean dadas por ello, Cristo mío. No en Jerusalen, sino en esta ciudad de Satanás has resuelto fijar tu capital. Aquí, con estas lágrimas y con esta sangre dispones edificar tu iglesia. Aquí, donde Nerón impera hoy día, se establecerá tu reino eterno. Sí, ¡oh Señor! Y tú ordenas á estas gentes tímidas que con sus huesos concurren á formar los cimientos de la sagrada Sión y ordenas á mi espíritu que asuma el gobierno de ella, y de todos los pueblos de la tierra. Y tú estás ahora derramando la fuente de la fortaleza sobre los débiles; y me mandas que en esta

era mi único sostén. ¡Devuélveme-lo, señor! Nuevamente reinó el silencio. Pedro seguía de pie delante de los arrodillados fieles, lleno de solicitud y de afecto, si bien veíase más envejecido por el sufrimiento. En aquel instante parecía la personificación de la debilidad y la decrepitud. Una segunda voz quejumbrosa dijo en seguida: —Los verdugos ultrajaron á mi hija y Cristo lo permitió. —Una tercera: —Sola he quedado con mis hijos; y cuando á mí también me lleven, ¿quién les dará el pan y el agua? —Una cuarta: —¡Oh, señor! A Lino, á quien al principio perdonaron, le han llevado ahora y puesto en tortura. —Una quinta: —Cuando volvamos á nuestras

EMULSION NAPOL

Es mejor que todas, por ser única que contiene 80 por 100 de aceite de hígado de bacalao de Noruega Loffoten, todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se padece por vías intestinales. Reconstituyente, niños, adultos, viejos; consunción, convalecencias, clorosis, embarazo, lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico, de Barcelona, Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Específicos japoneses ECROF

Remedios racionales e inofensivos • En píldoras • Píldoras foliadas

ECROF TÓNICO
Para combatir la debilidad nerviosa y muscular. Maravilloso contra la IMPOTENCIA. Ptas. 3'50, frasco

ECROF PURGA
Laxante. Purgante. El más indicado contra la constipación; no produce irritaciones. Ptas. 1, frasco

ECROF KIOTO COMPANY

Depósito general en España: ALFREDO RIERA E HIJOS-BARCELONA

De venta en Almería: Eugenio de Bustos, Granada, 25.

UN PROGRESO DE LA CIENCIA

mediante los medicamentos NAPOLIARKON
LOS UNICOS QUE HAN MERECIDO EN LAS EXPOSICIONES
EXTRANJERAS Y NACIONALES
GRAN PREMIO-CRUZ INSIGNE-MEDALLAS DE ORO

Los Confitos Napoliarhon donan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de la peligrosísima candelilla, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las uretritis, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarrhos de la vejiga; Cáculos, Incontinencia de orina, Flujo blanco de la mujeres, Hemorragia (gota militar), etc. Una caja de Confitos Napoliarhon con la debida instrucción, 4'50 pesetas.

El Roob depurativo Napoliarhon, inmejorable reconstituyente antisifítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Anemia, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatisimo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etcétera. Un frasco de Roob depurativo Napoliarhon, con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

Las Inyecciones Napoliarhon curan radicalmente los flujos blancos, catarrhos crónicos de la vejiga, blenorragia, úlceras, leucorrea, dismenorrea, vaginitis, uretritis, endometritis, bulbitis, balanitis, erosión del cuello uterino, llaguitas, etc. Un frasco con la Inyección Napoliarhon, con la debida instrucción, ptas. 3'50.—De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarhon" por el verdadero progreso de la ciencia. Para más detalles, dirigirse al inventor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

AVISO.—Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por no tener los renombrados Medicamentos Napoliarhon, pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, número 58, Barcelona, que lo mandará a vuelta decorro.

NO MÁS ANEMIA

Y SUS TRISTES CONSECUENCIAS
con el regenerador de la sangre NAPOLIARKON
A base de Fósforo-Hierro-Quinina-Cal-Coca-Estrignina etcétera

Medicamento superior a todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el Napoliarhon el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El Napoliarhon es el último descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diábetes, parálisis, poluciones, espermatorrea, impotencia, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tejidos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc.

Un frasco de Napoliarhon con la debida instrucción, 7 pesetas.

De venta en Almería, Farmacia de D. Juan Vivas Pérez.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:
DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE, NÚM. 10

José Salazar Menéndez

REYES CATÓLICOS, 5, ALMERIA
COMISIONISTA EN FRUTAS VERDES Y SECAS
REPRESENTACION GENERAL DE
"El Día," Seguros marítimos.—CARTAGENA.
"La Mutualidad Española," Sociedad de Ahorro, de Previsión y Seguros Mutuos sobre la vida.—MADRID.

José Trillo Zamora

Agente de Aduanas.—Comisiones y consignaciones
ANDEN DE COSTA.—ALMERIA
AGENTES EN BARCELONA: SRES. E. BASAR Y C. C. ANCHA, 38

Guillermo Herrera

Comisionista y representante.—Gerona, 10, Almería
ARTICULOS QUE PUEDEN SERVIR
LAS CASAS QUE REPRESENTO

Maquinaria y herramientas perfeccionadas, especialidad.
Materia ferroviario y de minas.
Aceites, grasas, correas, amiantos, algodones para limpieza y otros accesorios.
Básculas y puentes-básculas de todos sistemas y fuerzas.
Cementos y cales de las mejores marcas.
Depositorio y representante de las superiores tejas onduladas impermeables.
Depósito y representación de cocinas económicas.
Puertas de acero onduladas para edificios.
Máquinas de escribir "Mignon", 250 pesetas a plazos.
Drogas, productos químicos y artículos industriales.
Depósito de encendedores "Duplex" y tarritos de alcohol para los mismos.
(Ventas al por mayor solamente).

Curtidos y efectos para guarnicioneros y albardoneros, etc. etc.

ALGUNAS DE LAS CASAS QUE REPRESENTO
Alfred H. Schütte.—A. y A. Santamaría.—La Unión Metalúrgica.—Vidal y C.—Tarré, Comermá y Bultó.—Sociedad Anónima de S. de L. Bonnesoy.—Hijos de Argumón, Cerqueda y C.—Rousselot et. C.—Viuda, hijos y hermana de M. Cuadrada.—Viuda de F. de P. Murciano.

Educación en Inglaterra

Enseñanza de inglés comercial, contabilidad, teneduría de libros, escritura a máquina, etcétera.

DIRIJANSE AL PRINCIPAL: **Mr. Gerety**
69, HUSKISSON, STREET, LIVERPOOL

Máquinas de sumar "ADIX"

Medallas de oro y cruces de honor en Amberes, Nápoles, Berlín, París, Viena.

Patente de invención en todos los países.

La más aceptada por su incomparable baratura.

Ventas al contado y a plazos.

Para informes y pedidos, al representante exclusivo en esta provincia
ANDRES MUNOZ CALDERON
Calle de Terriza, 3.

THERMOS está siempre dispuesto.
THERMOS no necesita ninguna preparación.
THERMOS conserva el té, café, ponche, caldo, la leche, echados al tiempo de cocer, aun en el crudo invierno, a unos 50° después de veinticuatro horas y a 40° después de cuarenta y ocho horas.
THERMOS conserva frescas durante varios días las bebidas refrigerantes como limonada helada, zumo de frutas, agua, agua mineral, vino, cerveza, aun entre calores tropicales.
THERMOS se lava con facilidad por ser interiormente de cristal.

Se vende a precio de fábrica casa de Emilio Ferrera, Pescadores, 22 y 24.

1908

Almanaque Baily-Bailliere
6 Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica.

REGALA una participación en el billete entero de la Lotería de Navidad núm. 26.317.

RIFA 3 magníficos automóviles.
SORTEA multitud de regalos.
500 páginas. 1.000 grabados.
Mapas en colores.

Precio: 1,50 pesetas en rústica y 2 encartonado.

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA

ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1^{ra} LITRO EN BOTELLA PRECINTADA

Maquinilla FENIX-75 Cts

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Depositorio: Eugenio de Bustos, calle de Granada, núm. 25; Droguería. EXPENDEDURIAS: Efectos Navales, Malecón Alto.—Tonda, Plaza de San Sebastián, núm. 25.—López Gómez, calle Real del Barrio Alto, núm. 61.—Sánchez Acosta, Plaza Bermúdez, núm. 3.—Sánchez Cegarra, calle de Vargas, núm. 1.—Lirola García, Puerta del Sol. Romero Rivas, P. Sto. Domingo.—"El Oriente", Almedina, 15.

Servicio directo y sin escalas entre Barcelona y Almería, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona: todos los miércoles
Salidas de Almería: todos los sábados.

Consignatario en Barcelona, Juan Domenech Carbonell, Paseo de Colón, 17 y Merced 20.

Consignatarios en Almería, señores Verdejo Hermanos.

Admite carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios.

Los Jefes de todas las estaciones del Sur, quedan encargados de transmitir telegráficamente al agente del Velarde en Almería, el que se reserve pasaje para Barcelona, a los señores viajeros que lo soliciten.

Las cámaras se reservarán también por riguroso orden a la llegada del aviso.

casas, los pretorianos se apoderarán de nosotros. ¡No sabemos ya dónde ocultarnos!

—¡Ay de nosotros! ¿Quién nos amparará?

Y así, en el silencio de aquella noche, siguiéronse escuchando unos tras otros los lamentos de aquellos desgraciados.

El anciano pescador cerró los ojos y sacudió su cabeza blanca, en presencia de aquel triste conjunto de humanas aflicciones y temores.

Sucediose un nuevo silencio y se volvieron a oír los silbidos del centinela que se hallaba fuera del sotachado.

Vinico púsose nuevamente de pie; decidido esta vez a abrirse paso, llegar hasta el Apóstol e implorarle auxilio y salvación; pero de súbito parecióle como si tuviera delante un precipicio.

Y si el Apóstol confesaba su propia debilidad, y afirmaba que

no un potentado que acababa de apoderarse de sus almas y levantarlas del polvo en que teníanlas abatida el terror.

Y muchas voces dijeron entoces: —¡Amén!

Y los ojos del Aóstol parecieron irradiar una luz cuya intensidad aumentaba por grados; y en su aspecto había majestad, fuerza y santidad.

Y abrió los brazos y fijó la vista en el cielo.

Y los corazones sintieron detener sus latidos, porque comprendían que aquella mirada del Apóstol trasponía los espacios y llegaba hasta regiones inaccesibles a los mortales ojos de ellos.

Y efectivamente habíase transfigurado el rostro de Pedro y se advertía en él una sobrehumana tranquilidad, en tanto que seguía silencioso con la vista fija en el cielo y como en un éxtasis que le hacía enmudecer; mas al cabo de

encontrar más blanca y pura que los lirios del Hebrón.

«A vosotras, madres, á quienes os arrancan del lado de vuestros hijos; á vosotros que perdéis á vuestros padres; á vosotros los afligidos; á vosotros, que pronto veréis morir á los seres más amados, á vosotros los infelices, los tímidos; á vosotros, á quienes la muerte espera, os declaro en el nombre de Cristo, que habréis de despertar á una vida venturosa, como de un sueño, como si de la noche despertárais á la luz que reside en Dios.

«Caiga, pues, en el nombre de Cristo, la viga de vuestros ojos é inflámense vuestros corazones!»

Y dichas estas palabras, alzó la mano como en actitud de mando y los presentes sintieron afluir nueva sangre á sus venas, vigor nuevo á sus músculos, porque delante de ellos alzabase, no la figura de un decrepito y aniquilado anciano, si-

el César romano era más poderoso que Jesús Nazareno?

A esta idea el terror le erizó los cabellos, porque presintió que en tal caso, no solamente los últimos restos de su esperanza irían á hundirse en aquel precipicio, sino que él mismo caería también con ellos, y con él todo cuanto manteniase aun apegado á la vida, quedándole entonces tan solo la noche y la muerte, dos inmensidades semejantes á un mar sin riberas.

Entre tanto, Pedro empezó á hablar en voz tan baja al principio, que apenas si era perceptible, y dijo:

—Hijos míos: en el Gólgota yo les vi enclavar á Dios en la cruz. Escuché los martillazos y les vi levantar la cruz en alto, á fin de que la piebe pudiera presenciar las mortales agonías del Hijo del Hombre. Les vi abrir su costado y le vi morir á El. Y al volver de la cruz, exclamé con acento dolori-